m Apprends a résoudre
Sur la plague signalétique d'un radiateur électrigue, an
peut lire les indications suivantes :
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Pour chague nombre, indigue la grandeur et 'unité
correspondante.

Convertis la puissance électrique de I'appareil en kW.
Cet appareil fonctionne-t-il en tension alternative
ou continue ?

Enonce la relation permettant de calculer 2 puissance
recue par un dipéle ohmigue.

. Utilise cette relation pour caleuler l'intensité du

courant qui traverse le radiateur.

SOLUTION

. Uindication 230 V représente la tension nominale ;

elle s’exprime en volt.

Uindication 50 Hz représenie la fréguence de la
tension ; elle s'exprime en hertz.

L'indication 2 000 W est |a puissance nominale ; elle
s'exprime en watt.

. 1 kW = 1 000 W ; pour convertir |a puissance en kW

on va donc diviser |a valeur en'W par 1000, d'ol :
P=2000wW=2000 yyy - 5w
1000

. La fréquence de |a tension nominale est écrite sur

la plague signalétique ; cet appareil fonctionne donc
aver une tension alternative.

La puissance electrique P recue par un appareil se
comportant comme un dipdle ohmigue, traversé par
un courant dintensité efficace | sous une tension
efficace U est; P=U=1.

. On utilise la relation P= U+ L.

1= 2000 _g99p
U 230 A



ﬂ Apprends 3 résoudre
Le plague signaletique d'un aspirateur posséde les
informations suivantes :
Aspirateur sans sac eau et poussiére - Filtre a eau -
Contréle de puissance variable 300 — 1 800 W
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1. Quelle est la refation Entré la puissanag et 'énergie
électrique consommée 7 Indique les unités & utiliser,
2. Pour aspirer les poussiéres d'un tapis, il faut utiliser
I'aspiratedr regle sur la puissance la plus faible. |l faut
alors 15 minutes. Calcule Iénergie consommee en Wh.
3. Pour aspirer les poussiéres de ce méme fapis avec

I'aspirateur réglé sur la puissance la pius forte, il faut
2 minutes, Calcule "énergie consommeée en Wh,

4. Quel mode de fonctionnement est le plus écono-
‘migue ? Justifie ta réponse.

SOLUTION

1. Ueénergie consommee par un appareil est egale au
praduit de la puissance qu'il recoit par la durée de
fonctionnement. Soit £ = P« 1 50 P est en watt et
ten heure, alors F est eny watt-heure.

2. 1l faut convertir 15 minutes en heure : Eﬂ =25 h.
E=Pot=300%025=75 dot E=75 Wh,

3. 11 faut convertir 2 mi S e
aut convertir 2 minutes en heure & =30 h
E= P’t’-‘iﬂﬂﬂx-ﬁhﬁﬂ d'ou £ = 60 Wh.

4. Le fonctionnement est, dans ¢e cas, plus économigue
si 'aspirateur est regle sur la puissance {a plus éleveée,
car || consomime moins d'énergie.



